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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
W | D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku znak umowny umieszczany na mapie gorniczej oznacza

A. nasunigcie poktadu.
granicg filara ochronnego. ) ] i ) 4

B.
C. wymycie poktadu stwierdzone.
D.

uskok odwrdcony przypuszczalny.
Zadanie 2.
Rysunek przedstawia umowne oznaczenie, ktérym na profilu geologicznym zaznacza si¢

A. ilowiec.

. & & & & & &
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B
C. piaskowiec.
D. tupek weglowy.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono polaczenie stojaka ze stropnica wigzaniem
A. polskim.
B. szwedzkim.
C. niemieckim na ci$nienie z gory.
D. niemieckim na ci$nienie z boku.
Zadanie 4.
Fotografia przedstawia
A. samojezdny woz odstawczy.
B. samojezdny woéz transportowy.

C. ‘adowarke kotowa przegubowa.
D. samojezdny w6z odwadniajacy.

Zadanie 5.
Chodniki gléwne transportowe lub wentylacyjne naleza do wyrobisk

A. przygotowawczych.
B. poszukiwawczych.
C. udostepniajacych.
D. wybierkowych.
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Zadanie 6.

W modelu weglowym kopalni z podszybia szybu wydobywczego najpierw wykonuje si¢

A. upadowa.

B. przecznicg.

C. przekop kierunkowy.

D. pochylni¢ wentylacyjna.

Zadanie 7.
Przy stawianiu obudowy LP nie uzywa si¢
A. kilofa.

B. milota 4+5 kg
C. klucza zwyklego.
D. klucza dynamometrycznego.

Zadanie 8.

Sprzet przedstawiony na fotografii stosowany jest podczas
A. stawiania stojaka SHI
B. stawiania stojaka SHC

C. rozpierania stojaka Valent

D. wykonywania obudowy LP
Zadanie 9.

Do drazenia wyrobiska komorowego o przekroju poprzecznym 20,0 m* w skatach o wytrzymatosci

75 MPa, najlepiej zastosowac system

A. kombajnowy z uzyciem AM-85

B. kombajnowy z uzyciem AM-50

C. konwencjonalny przy uzyciu MW

D. zwykly przy uzyciu mtotkéw mechanicznych.

Zadanie 10.
Rozpoczynajac roboty w wyrobisku drazonym kombajnem, przodowy powinien najpierw

A. przedhuzy¢ lutniociag.

B. sprawdzi¢ kierunek wyrobiska.

C. wyznaczy¢ obrys drazonego wyrobiska.

D. skontrolowac¢ dokrgcenie strzemion obudowy.
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Zadanie 11.
MW o nazwie karbonit, o kolorze opakowania niebieskim pod wzgledem bezpieczenstwa wobec metanu

1 pylu weglowego, nalezy do grupy

A. skalnych.

B. weglowych.
C. metanowych.
D.

metanowych specjalnych.
Zadanie 12.
Sprzet strzatowy przedstawiony na fotografii stuzy do

A. przygotowania przybitki piaskowe;j.
B. przenoszenia zapalnikoéw elektrycznych.
C. przenoszenia materiatow wybuchowych.

D. przechowywania §rodkow strzalowych w poblizu przodka.

Zadanie 13.

Kombajnem AM-50z z urzadzeniem WUK 11AU nie wykonuje si¢ czynnosci

A. urabiania.

B. ‘ladowania urobku.

C. podnoszenia stropnicy LP

D. obrywki czota przodka i ociosow.

Zadanie 14.

Przy wybieraniu poktadow wegla systemem zabierkowym szerokos$¢ zabierki nie moze by¢ wigksza niz

A. 60m
B 8,0 m
C. 10,0m
D. 12,0m

Zadanie 15.

Do wyznaczania kierunku prowadzonego wyrobiska gérniczego uzywa si¢

A. niwelatora i faty miernicze;j.
B. wegielnicy pentagonalne;.

C. teodolitu i trzech pionow.
D

dalmierza i kompasu.
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Zadanie 16.

Do okreslenia sktadu mineralnego, struktury i tekstury badanej skaty wykorzystuje si¢ probki z badan
A. chemicznych.
B. stratygraficznych.

C. technologicznych.
D. mineralogiczno-petrograficznych.

Zadanie 17.
Wyrobisko w polu niemetanowym o przekroju 14 m* w $wietle obudowy nalezy zabezpieczyé zapora

przeciwwybuchowa, na ktdérej powinno by¢ co najmniej

A. 280 kg pytu kamiennego.

B. 1400 kg pytu kamiennego.
C. 2800 kg pylu kamiennego.
D. 5600 kg pytu kamiennego.

Zadanie 18.

Scianq podsadzkowa o wysokosci 3,0 m nalezy zabezpieczy¢ obudowa podporowa typu
A. Tagor-15/32-Pp
B. Glinik 13/29 Pz

C. Glinik 18/32 Pz
D. Fazos 15/31 Oz

Zadanie 19.
Objawem zagrozenia tagpaniami jest

A. odpryskiwanie wegla z calizny.

B. wyciskanie spagu i tamanie obudowy.

C. wydzielanie si¢ weglowodorow aromatycznych.

D. zwigkszone wydzielanie gazéw po robotach strzatowych.

Zadanie 20.
Wedtug klas A 1 B klasyfikuje si¢ zagrozenie

A. wodne.

B. metanowe.

C. wyrzutami gazow 1 skat.

D. wybuchem pyhu weglowego.
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Zadanie 21.

Przeglad codzienny kombajnu wykonuje si¢ zgodnie z

A. wytycznymi gtéwnego mechanika kopalni.
B. zaleceniami zawartymi w Planie Ruchu.

C. technologia drazenia wyrobiska.

D. instrukcja fabryczna maszyny.

Zadanie 22.

Podczas wycofywania sig¢ ze strefy zagrozonej gazami szkodliwymi dla zdrowia uzywa si¢ sprzgtu
przedstawionego na fotografii. Jest to

A. pochlaniacz typu POG

B. aparat powietrzny butlowy.
C. aparat tlenowy ucieczkowy.
D.

aparat wezowy §wiezego powietrza.
Zadanie 23.
Na stanowisku w kopalni podziemnej, gdzie warto$¢ st¢zenia pytu wynosi 3 x NDS, pracownik

powinien stosowaé

A. maske twarzowag MT

B. podlmaske filtrujaca P-1
C. potmaske filtrujaca P-2
D. potmaske filtrujaca P-3

Zadanie 24.

Ze wzgledu na powstanie, wegle kopalne naleza do skat

A. magmowych.

B. metamorficznych.

C. osadowych chemicznych.
D. osadowych organicznych.

Zadanie 25.

Poktad wegla kamiennego, ktorego strop bezposredni stanowia skaly sztywne zaliczone do klasy III
(wg W. Budryka) nalezy wybiera¢ systemem $cianowym z

A. podsadzka petna.

B. ugigciem sig stropu.

C. zawalem catkowitym.

D. podsadzka sucha czgsciowa.
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Zadanie 26.
Ztoza wegla brunatnego, w polskich kopalniach, najczesciej eksploatowane sa metoda
A. otworowa.
B. glebinowa.
C. odkrywkowa.
D. podziemnego zgazowania.

Zadanie 27.
Do warunkéw geologicznych decydujacych o wyborze systemu wybierania nie naleza
A. grubos¢ poktadu.
B. nachylenie poktadu.
C. wlasciwosci skat otaczajacych poktad.
D. zaszlo$ci gornicze (wplyw dokonanej juz eksploatacji).
Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono tadowarke¢
A. zasigrzutna.
B. zgarniakowa.

C. chwytakowa.
D. bocznie sypiaca.

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono woz specjalny do transportu
A. butli z gazem.
dtugich materiatow.

B
C. gorniczych srodkéw strzatowych.
D. sekcji obudéw zmechanizowanych.

Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono maszyng stosowana do

A. urabiania w $cianie.

B. wurabiania w chodniku weglowym.

C. transportu materialow na pochylni.

D. tadowania urobku w przodku kamiennym.

Zadanie 31.
Gornik podczas stawiania stojaka SHC uzywa

A. klucza dynamometrycznego.
B. pistoletu i rabownika.

C. klucza zwyklego.

D. miota 4+5 kg.
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Zadanie 32.

Przed przystapieniem do transportu nalezy migdzy innymi skontrolowac trasg transportu, sprawdzi¢ stan
wozkow nosnych i hamulcowych, zataczy¢ sygnalizacje Swietlna. Czynnosci te dotycza obstugi

A. kotowrotu kopalnianego.
B. przenos$nika tasmowego.
C. przeno$nika zgrzebtowego.
D.

kolejki szynowej podwieszane;.

Zadanie 33.
Metanomierz interferencyjny stosuje si¢ do pomiaru st¢zenia
A. H,
B. CO
C. CO,
D. H,S
Zadanie 34.

Temperaturg 1 wilgotno$¢ powietrza kopalnianego mierzy si¢

A. manometrem cieczowym.
B. termohigrometrem.

C. pirometrem.

D. u-rurka.

Zadanie 35.
Rysunek przedstawia przewietrzanie wyrobiska §lepego

A. wentylacja lutniowa kombinowana.
B. wentylacja lutniowa tloczaca.

C. wentylacja lutniowa ssaca.

D. przegroda wentylacyjna.

Zadanie 36.

Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach korytarzowych, w ktorych nie odbywa sie regularny ruch

ludzi, mozna zwigkszy¢ do

A.  Sm/s
B 8 m/s
C. 10m/s
D. 12m/s
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Zadanie 37.

Urzadzenie wentylacyjne wyposazone w drzwi 1 okno, ktorego pole (objetos¢ strumienia powietrza)

zmienia si¢ zasuwa, to

A. tama izolacyjna.

B. tama regulacyjna.

C. tama oddzielajaca.

D. most wentylacyjny.
Zadanie 38.

Czujnik metanomierza kontrolujacy zawarto§¢ metanu w pradzie powietrza doptywajacym do $ciany

zabudowuje sig pod stropem w §cianie, w odleglo$ci nie wiekszej niz

A. 10 m od wyrobiska przy$cianowego.

B. 12 m od wyrobiska przy$cianowego.

C. 12 m od skrzyzowania chodnika ze $ciana.

D. 15 m od skrzyzowania chodnika ze $ciana.
Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono tame

A. regulacyjna.

B. podsadzkowa.

C. filtrujaca z okraglakow.

D. ostateczna, wykonana jako korek podsadzkowy.
Zadanie 40.
Odlegtos¢ migdzy poszczegdlnymi potkami zapory przeciwwybuchowej powinna wynosic¢

A. 0d0,2mdo0,4m

B. 0d2,0mdo3,0m

C. 0d4,0mdo5,0m

D. o0d 6,0 mdo 10,0 m
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